
Compte-rendu du conseil d’Ecole du  

Jeudi 13 octobre 2016  

 
Présents : 

Enseignants : Mmes BARSACQ, BEAUMANOIR, BOULANGER, CHOQUET, FACON, 

FAUVRE, LEGRAND-CHAMART, MATHIAS, MONJAL, NYAMBI, POUBANNE et 

SAULNIER. M. CHAMART et LOUIS. 

Parents : Mmes TESSIER, JARRY, HEMOND, RZEPECKI, LHERIAU-CLARTE, 

DESCHAMPS, DEBELLEIX, DOS SANTOS, MALVEAU, CARDOSO, BUSSON, 

TILLOUX ; M. GARZENNE et OSQUIGUIL 

Mairie : M ; BOUVIER, maire adjoint aux affaires scolaires 

Excusé : M. SEWERYN, Inspecteur de l’Education Nationale 

 

 

1. Règlement intérieur 

 
 Le règlement intérieur est modifié et adopté à l'unanimité. Il sera remis aux parents 

d’élèves et sera également affiché à l'extérieur de l'école et en lien sur le site de l’école. 

 

 

2. Présentation des classes : effectifs/répartition pédagogique 

 
 260 élèves au 1

er
 septembre : la classe qui devait être supprimée a finalement été 

« réouverte » à la rentrée. Cela a créé quelques changements dans l’école : Mme FAUVRE a 

été nommée sur ce « nouveau » poste, occupé l’an passé par Mme CARTHONNET (obligée 

de participer au mouvement).  Arrivée de Mme FACON sur le mi-temps de Mme 

LEGRAND. Arrivée de Mme CAMPOUS  au poste de psychologue scolaire : l’école se 

réjouit de retrouver une psychologue qui assurera chacune de ses missions, et non plus 

seulement les plus urgentes.  

 

 L’école a conservé une répartition identique à celle de l’an passé : 

2 CP (24 +24)  Mmes BEAUMANOIR et MONJAL 

2 CE1 (24 + 25) Mmes BOULANGER et FAUVRE 

2 CE2 (28 + 29) Mmes BARSACQ et LEGRAND-CHAMART/ FACON 

2 CM1 ( 25+ 23) Mmes MATHIAS et NYAMBI/CHARPENTIER 

2 CM2 (24+ 24) Mme POUBANNE et M. CHAMART 

ULIS (10 dont 3 élèves en inclusion dans les CE2 et un CM1)  Mme SAULNIER  

     

3.   Présentation du RASED 

 
 M. LOUIS fait une présentation du RASED : il y a 2 « maitres E » sur le secteur mais pas 

de « maitre G » : les maitres E travaillent en priorité l’aspect pédagogique de la difficulté. Ils 

donnent des méthodes de travail aux élèves, en leur apprenant à apprendre. Ils font des liens 

entre la classe et leur vie d’élève pour les motiver. 

Les deux maitres E se partagent le secteur de1150 élèves. La psychologue scolaire couvre tout 

le secteur et reçoit les parents qui en font la demande. 

M. LOUIS présente une plaquette d’information sur le RASED, disponible au bureau pour 

chaque parent qui le souhaite. 

 

Mme CHOQUET dresse un bilan chiffré des interventions du RASED en 2015/2016 : la 

demande d’aide est stable par rapport aux années passées, elle concerne environ 10% des 

élèves du secteur. Le RASED a répondu à 80 demandes sur les 118 formulées, soit les 2/3. 



Le RASED donne la priorité à la prévention et agit davantage auprès des MS/GS/CP. De plus 

en plus il travaille en co-intervention avec l’enseignant au sein même de la classe, ce qui 

permet des regards croisés sur les difficultés. 

 

4. AVS / EVS 

 
 Quatre AVS sont nommées auprès des enfants en situation de handicap : Mmes DORARD, 

FERRAND et ESPINASSE sont AVS i et assistent les élèves en classe dans le milieu 

ordinaire. Mme PETIT, AVS co , intervient en ULIS auprès de tous les enfants.  

 

 Une EVS vient d’être recrutée pour 20 h sur les deux écoles. Il s’agit de Mme GONCELIN. 

Elle a commencé le lundi 3 octobre. Son travail consiste à aider les directeurs dans toutes 

leurs tâches administratives. Elle est présente sur l’école élémentaire les lundis et mardis, 

quand Mme LEGRAND est en classe, ce qui permet d’assurer une continuité au bureau.  

 

5. Intervenants extérieurs : musique et stagiaires du CFMI ;  

hand ball 

 
 Les interventions en musique de Thibaut PRECIAT ont  commencé début octobre. Cette 

année elles vont concerner les CP/ CE1/ ULIS et CM1. 

Mme MATHIAS vient d’assister à une première intervention avec sa classe, et qualifie la 

séquence de  « très efficace, très riche », Thibaut étant « très patient et calme avec les 

enfants ».  

 

L’école accueillera 2 stagiaires du CFMI (centre de formation des musiciens  intervenants) 

qui interviendront auprès des CE2, des CM2 et 2 classes de maternelle. 

Ainsi toutes les classes de l’élémentaire bénéficieront d’un enseignement musical de qualité. 

Ce projet a été rendu possible car la caisse USEP de l’école prendra en charge les frais de 

déplacements des stagiaires, dans la mesure où toutes leurs interventions sont gratuites... Une 

demande de prise en charge des repas par la mairie a été formulée auprès de M. BOUVIER, 

qui confirme durant le Conseil d’Ecole que c’est effectif. 

Il est demandé également que les interventions puissent se faire dans la grande salle de 

garderie.  

Les interventions se feront le jeudi, à partir de novembre, auprès des CM2 dans un premier 

temps.  

 

L’an passé les interventions de Hand ball n’avaient plus lieu dans le cadre scolaire mais 

uniquement dans les activités périscolaires. Les enseignements et intervenants ont formulé 

conjointement la demande de renouveler ces interventions auprès des classes de CM, ce qui a 

été accepté.  

 

 L’école remercie la municipalité pour la prise en charge de ces différents intervenants.  

 

6. Sorties réalisées, projets de classes, Classes de découverte 

 
 Piscine en septembre pour les classes d’ULIS/ CE2/ CM1 et CM2 : beau temps, bonnes 

séances... 

 

 Ecole et cinéma : le 13 octobre les CP et ULIS sont allés voir « Ernest et Célestine » : très 

beau film, les élèves sont restés concentrés tout du long ; les CM1 de Mme MATHIAS et 

CM2 de Mme POUBANNE ont vu « Le tableau », un film sur le thème de la différence, 

joliment abordé. 

 



 Patrimoine local de Bléré : le 5octobre les CE2 de Mme LEGRAND ont redécouvert 

l’église, le pont, le barrage à aiguilles et l’écluse... 

 

  « Rando patrimoine » à Tours : les 4 classes de CE1 et CE2 ont pris le train pour se 

rendre à Tours le 13 octobre : une randonnée organisée par l’USEP 37 conduisait les élèves à 

la découverte de 8 monuments de la ville... 

Les retours des enseignants sont contrastés : l’idée de la randonnée ponctuée de découvertes 

est belle, mais il y a beaucoup trop d’élèves sur le parcours, plutôt prévu pour des adultes,  

très peu de toilettes accessibles... et au final peu de monuments réellement vus. Un retour sera 

transmis à l’USEP37. 

Le pique-nique a été pris au jardin du musée des beaux arts. 

 

 Semaine du goût : les CM1 de Mme  NYAMBI  sont allés à « carrefour Market » pour 

participer à des ateliers de confection de tartes, de dégustations... c’était très bien organisé, il 

n’y avait pas de temps mort, les élèves sont repartis avec un petit sac de cadeaux, ravis.  

 

 « conférences dansées » à l’EHPAD : mardi 11 octobre, une danseuse classique racontait 

l’histoire de l’évolution de la danse classique, ponctuant son récit d’extraits de ballets. C’était 

beau à voir. Les CM1 ont partagé ce bon moment avec les résidents, dans la continuité des 

actions déjà engagées pour favoriser les échanges intergénérationnels. Ici le spectacle était de 

la compagnie interligne, offert par la municipalité, que l’école remercie à nouveau.  

 

 Opération « Communes propres » : plusieurs classes ont participé à l’initiative proposée 

par la communauté de communes en allant nettoyer les bords du Cher le 7 octobre, équipées 

de gants, de pinces et de sacs poubelle.  

Mme FAUVRE explique que les enfants se sont sentis investis d’une lourde tâche, qu’ils ont 

pris très à cœur : plusieurs sacs ont été bien remplis. 

Quelques avis divergent à propos de cette action : 

Mme MALVEAU rapporte que certains parents, et certains enfants, n’étaient pas ravis de 

cette initiative : pourquoi devoir ramasser ce que les autres jettent ? 

M. OSQUIGUIL parle au contraire d’acte citoyen : les petits vont devenir grands et 

s’habitueront ainsi à ne rien jeter. 

M . BOUVIER exprime que ce sont des actes importants pour la prise de conscience des 

jeunes aux gestes citoyens. 

 

 

élection des jeunes au conseil municipal : les 4 classes de CM ont voté lundi 10 octobre 

pour certains de leur camarades. Ils ont visité la mairie, accueillis par le maire M. 

LABARONNE et l’adjoint au maire M. BOUVIER. Ils ont voté dans les conditions réelles de 

vote, avec bulletins, urne, isoloir, et les CM2 ont pu assister au dépouillement. Les 3 filles qui 

se présentaient ont été élues, ainsi que 5 garçons : la parité ne sera pas de mise cette fois-ci, 

faute de candidates.  

 

 quinzaine du livre : les CM2 se sont rendus au collège pour échanger avec la 

bibliothécaire sur un choix de livres pour la prochaine rentrée. C’était l’occasion de découvrir 

le centre de documentation du collège...un premier pas vers la 6
ème

. 

 

cross du collège : prévu le vendredi 14 octobre 

 

PROJETS des CLASSES : 

 

- les CE2 de Mmes FACON/ LEGRAND participeront cette année au prix littéraire des 

« incorruptibles » : il s’agit le lire une sélection de 6 livres dans l’année, et de faire un choix . 

ce prix est national, des milliers d’élèves voteront pour leur livre préféré... 

 

- les CE2 de Mme BARSACQ participeront à un projet scientifique en accueillant un 

étudiant : il s’agit d’une collaboration, et d’un échange connaissances/savoir-faire : l’étudiant 



vient avec ses connaissances précises et du matériel approprié pour un projet technologique, 

et apprend le savoir –faire de l’enseignante en classe. Ce projet aura lieu de janvier à mars sur 

7 à 8 séances. 

 

CLASSES DE DECOUVERTE : 

 

 Les  CP de Mme BEAUMANOIR et  ULIS de Mme SAULNIER ont un projet commun : 

emmener leur élèves en classe de neige en janvier prochain. Beaucoup d’enfants n’ont jamais 

vu la neige, ou ne partent pas en vacances. Pour certains élèves d’ULIS, cela marquera aussi 

la fin de leur scolarité en primaire. Le projet n’est pas encore finalisé, mais s’avère coûteux. 

C’est le massif central qui a été choisi pour minimiser les coûts. L’USEP de l’école 

participera à ce projet.  L’APE et la mairie sont sollicitées pour financer une partie du séjour.  

Les enseignantes ont fait un courrier à la mairie, demandant un dépassement du montant 

alloué (l’an passé la mairie a versé 6000€ pour financer les classes découvertes).  

 

M. BOUVIER exprime  le désaccord de la mairie pour ce dépassement.  

 

Mme BEAUMANOIR demande alors la possibilité d’organiser une action de vente 

permettant de réunir les fonds manquants, le cap fixé par l’école étant de ne pas dépasser 100€ 

à la charge des familles. 

 

M. BOUVIER ajoute que les familles ayant des difficultés financières peuvent s’adresser au 

CCAS (centre d’action social de la mairie). 

 

Mme DOS SANTOS questionne l’école : pourquoi ne pas organiser à nouveau un loto cette 

année ? 

 

Réponse de Mme LEGRAND : la caisse USEP de l’école dispose de suffisamment d’argent 

pour faire fonctionner les différents projets de l’année. L’USEP aidera la classe découverte 

dans les mêmes proportions que les autres années, même sans le loto. 

 

7. PPMS 

 
L’école est dotée d’un PPMS depuis 2007. Tous les ans des exercices de confinement sont 

réalisés, dans le cadre d’un risque majeur .Cette année et compte tenu des attentats sur le sol 

français, la ministre a demandé à toutes les écoles de rédiger un second PPMS, en cas 

d’attaque terroriste. 

Il est rédigé et comporte quelques changements majeurs par rapport au PPMS: personne n’est 

amené à circuler dans les couloirs. Il faut fermer sa porte à clé, assoir les enfants à terre, faire 

silence...et attendre 

Un exercice sera réalisé le lundi 17 octobre. La gendarmerie sera prévenue. Un comte rendu 

sera fait aux parents lors du prochain conseil d’école.  

 

8. Présentation de l’APE 

 
Mme HEMOND, présidente de l’APE, exprime sa satisfaction de voir de nouveaux parents 

rejoindre l’APE. Elle demande à M. BOUVIER s’il est possible d’obtenir le panneau 

d’affichage prévu.  

Manifestations à venir : 

 - Noël de la mairie 

 - Chasse à l’œuf 

 - Boum (28 janvier) 

 - Brocante (14 mai) 

 -fêtes des écoles (1
er

 juillet) 

 



 

9. Mairie : travaux réalisés et à envisager  

 
M. BOUVIER revient sur les travaux réalisés l’an passé et pour cette rentrée : rééquipement 

de la salle informatique( 9 postes neufs), mobilier du RASED, sécurisation de l’école dans le 

cadre du plan vigipirate.  

 

Mme FAUVRE fait la demande d’un vidéoprojecteur pour sa classe, qui est la dernière à 

n’être pas équipée.  

 

M. BOUVIER répond que cela sera prévu au prochain budget et que la classe de Mme  

FAUVRE sera équipée dans l’année.  

 

M. BOUVIER parle aussi de finir d’acheter le mobilier manquant, et de prévoir le 

renouvellement des vidéopro.  La mairie envisage également de gros travaux avec 

l’installation d’un ascenseur pour mettre l’école aux normes., obligatoirement avant 2020. 

C’est un projet très coûteux, qui demandera du temps.  

 

 

10. Questions diverses 

   
Pas de question. La séance est levée à 20h30. 

 

 

   


